
PROTOKÓŁ  Nr 13/07
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ

 z dnia 24 września 2007r

W posiedzeniu udział brali członkowie  Komisji:
1) Dominik Mikołajczyk – Przewodniczący Komisji,
2) Marcin Klebs,
3) Barbara Półgęsek,
4) Mieczysław Tarnolicki 

oraz
1) Piotr Hemmerling – Zastępca  Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza,
2) Stefan Kubicki – Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza,
3) Renata Bolka – inspektor w Urzędzie Miasta i Gminy Mrocza,
4) Barbara Brzezińska – inspektor w Urzędzie Miasta i Gminy Mrocza,

W posiedzeniu Komisji nie brała udziału radna Iwona Urbańska – Kloskowska 
usprawiedliwiona.

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  podinspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

TEMATYKA POSIEDZENIA KOMISJI
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniej Komisji
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XII Sesji Rady Miejskiej
3. Wolne głosy i wnioski

Ad.1/

Otwarcia posiedzenia dokonał jej Przewodniczący Dominik Mikołajczyk witając 
wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości. Stwierdził, że w posiedzeniu 
uczestniczy 4 członków Komisji, wobec czego obrady są prawomocne.

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie bez 
odczytywania.

Przewodniczący Komisji odczytał projekt porządku obrad Komisji, który został 
przyjęty jednogłośnie.

Ad.2/

I. Podjęcie uchwał w sprawach:

Ad.2/
Podjęcie uchwał w sprawach:

1) określenie podatku od środków transportowych i  zwolnień w tym 
podatku



Renata Bolka – Podwyżka jest to wzrost o 5%. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.

2) ustalenia  stawek  podatku  od  nieruchomości,  poboru  podatku  w 
drodze inkasa wyznaczenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso

Barbara Brzezińska –  Jest wzrost 5%. W niektórych pozycjach nie było można 
przyjąć 5% wzrostu gdyż przekroczyłoby to stawkę max.
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.

3) określenia dziennej opłaty targowej, poboru opłaty w drodze inkasa 
oraz wynagrodzenia za inkaso

Barbara Brzezińska –  W opłacie targowej bardzo wysokie są stawki ustawowe. 
Proponujemy, aby w 2008r opłaty targowe wzrosły w każdej pozycji o 1 zł. 
Stefan Kubicki –  Takiego podziału jak my mamy nie określa minister. Jest tutaj 
dowolność. Minister podaje tylko stawki. 
Mieczysław Tarnolicki – Należy pamiętać, że jeśli będziemy mieli niskie stawki to 
nie dostaniemy subwencji.
Stefan Kubicki  –  Czy jest  zgoda  na  taki  podział?  Ustalenie  podziału  należy  do 
kompetencji rady.
Barbara Półgęsek –  Nic się nie zmienia w stosunku do tego roku, więc nie ma 
potrzeby zmiany.
Barbara Brzezińska – W 2008 r nie ma być podatku za psa tylko opłata. Czy radni 
są za wprowadzeniem takiej opłaty?
Marcin Klebs –  Był  odgórny  przepis  i  ludzie  nie  płacili  a  teraz,  jeśli  nie  będzie 
obowiązku, jaka będzie ściągalność? Możemy stworzyć martwy przepis.
Stefan Kubicki – Jeśli wprowadzimy opłatę to będzie już obowiązek.
Dominik Mikołajczyk –  Myślę, że należy wprowadzić opłatę. Nawet niech będzie 
ona na dotychczasowym poziomie.
Marcin Klebs –  Czy nie można przy szczepieniu  psów pobrać zaraz podatku od 
posiadania psa?
Stefan  Kubicki  –  Jest  już  problem,  aby  dostać  listę  szczepionych  psów. 
Weterynarze nie chcą się w to bawić.
Mieczysław Tarnolicki – Niech zostanie to 20 zł.
 Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.

4) ustalenia zasad przyznawania diet dla radnych i przewodniczących 
organu wykonawczego jednostki pomocniczej

Barbara  Brzezińska  –  Rozumiem,  że  jest  zrobione  to,  o  czym  była  mowa 
poprzednio?
Marcin Klebs – Cieszę się, że zostało to zrobione tak szybko.
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.

5)  nadawania  nazw ulicom,  placom i  parkom w miejscowościach  na 
terenie Gminy Mrocza

Mieczysław Tarnolicki –  Nasze diet były uchwalane już dawno i jest zły system 
naliczania diet. Przewodniczący i jego zastępcy maja źle obliczane diety gdyż mają je 
obliczane od najniższego wynagrodzenia a powinny być od kwoty bazowej, która jest 
corocznie ogłaszana w ustawie budżetowej.



Stefan Kubicki – Artykuł 25 ustawy  samorządzie gminnym mówi o uchwalaniu diet 
dla radnych. Uchwała ta mówi o zasadach naliczania diet.
Marcin Klebs –  Wcześniej wyliczone diety dla przewodniczącego i zastępców były 
niezgodne z prawem. Przewodniczący dostawał za wysoka dietę.
Stefan Kubicki –  Było to 150% najniższego wynagrodzenia.   Gdy dieta ta była 
uchwalana nie przekraczało to kwoty bazowej. Najniższe wynagrodzenie szło w górę 
szybciej niż kwota bazowa, dlatego teraz dieta przewodniczącego jest za wysoka.
Barbara Półgęsek – Kto ustala wysokość diety dla zastępców przewodniczącego?
Stefan Kubicki – Diety dla radnych ustala rada.
Piotr Hemmerling – Jest to propozycja Klubu Radnych „Zjednoczeni dla Mroczy”. 
Do  Klubu  Radnych  PO także  zostało  wysłane  pismo w sprawie  diet.  Bazując  na 
doświadczeniach innych samorządów myślimy, że jest to rozsądna propozycja.
Stefan Kubicki – Na dzień dzisiejszy dieta radnego nie może przekroczyć 1295, 06 
zł. 
Marcin  Klebs  –  Dziwią  mnie  stawki  100%  i  50%  kwoty  bazowej  dla 
przewodniczącego i jego zastępców. Czy nasza gmina jest aż tak bogata? Jest dość 
biedną gminą. Sprawdzałem w innych gminach i są niższe diety np. Więcbork.
Stefan  Kubicki  –  Najlepiej  odnieść  się  do  gmin  z  naszego  powiatu.  W  Kcynii 
przewodniczący  ma 100% a  w Sadkach  75%.  Radni  mają  więcej  niż  u  nas.  Ta 
uchwała jest to projekt. Pokazuje ona, jaką zasadę należy przyjąć przy naliczaniu 
diet.
Marcin Klebs –  Konieczna jest weryfikacja kwoty przewodniczącego gdyż obecnie 
otrzymuje ją niezgodnie z prawem. Należy zmienić mechanizm naliczania diety dla 
przewodniczącego.
Piotr Hemmerling – Obecny sposób naliczania diet dla radnych jest archaizmem. 
Należy go zmienić.
Marcin  Klebs  –  Pytano  się  nas  czy  się  zgadzamy.  Nie  pytano  nas  o  naszą 
propozycję. 
Stefan Kubicki –  Może to być zasada, która będzie wyliczona do obecnych kwot. 
Dostosowanie tego, co mamy do nowych zasad.
Barbara Półgęsek – Nie wiedzieliśmy, że będzie się od nas wymagało propozycji.
Marcin Klebs –  Myślę, że na następnych komisjach Michał albo Arek przedstawią 
naszą propozycję. Ja rozumiem ideę, mechanizm naliczania diet. Porównując obecne 
kwoty do proponowanych jest to duże obciążenie dla budżetu gminy. Możemy mieć 
„ale” do poszczególnych %, ale nie do samych zasad naliczania diet.
Stefan Kubicki – Mówmy o zasadach. % to wy ustalacie.
Piotr Hemmerling – Biorąc pod uwagę wysokość diet to dla budżetu najlepiej jak 
będą one jak najniższe. Trudno mówić o pieniądzach. Należy raz ustalić mechanizm 
naliczania diet.

6) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi 
Samsieczynek  na  rzecz  Gminy  Mrocza  od  Agencji  Nieruchomości 
Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy

Stefan Kubicki – Gmina, jeśli nie ma gruntów to nie może wystąpić o pieniądze z 
zewnątrz. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.



7) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi 
Witosław gm. Mrocza na rzecz Gminy Mrocza od Agencji Nieruchomości 
Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy

Stefan Kubicki – Jest to teren wokół Wiejskiego Domu Kultury w Witosławiu.
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.

8) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi 
Drążno gm. Mrocza na rzecz Gminy Mrocza od Agencji Nieruchomości 
Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy

Stefan  Kubicki  –  Aby  pozyskać  grunty  od  Agencji  należy  uzasadnić  na  co  je 
potrzebujemy.
Marcin Klebs – Czy później można te grunty przeznaczyć na inny cel?
Piotr Hemmerling – Można, nie można  tylko ich sprzedać.
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.

9) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi 
Rościmin gm. Mrocza na rzecz Gminy Mrocza od Agencji Nieruchomości 
Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy

Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.

10) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi 
Modrakowo na rzecz Gminy Mrocza od Agencji Nieruchomości Rolnych 
Oddział Terenowy w Bydgoszczy

Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.

11)  nieodpłatnego  nabycia  nieruchomości  gruntowej  położonej  w 
Mroczy  na  rzecz  Gminy  Mrocza  od  Agencji  Nieruchomości  Rolnych 
Oddział Terenowy w Bydgoszczy

Marcin Klebs – Gdzie jest ta działka i na co będzie przeznaczona?
Stefan Kubicki – Jest to działka za Zakładem Robót Publicznych. Kiedyś były tam 
działki nauczycieli. ZRP będzie się tam rozbudowywał.
Dominik Mikołajczyk – We Wyrzy też chcą plac zabaw. Prezes Spółdzielni chętnie 
przekaże na ten cel grunt. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.

2. Informacja o stanie dróg w Gminie Mrocza
Marcin Klebs – Są akty wandalizmu na drogach np. niszczenie znaków drogowych. 
W ostatnia sobotę na ul. Piotra były niszczone. Czy gmina otrzymała taka informacje 
i czy toczy się postępowanie?
Stefan Kubicki –  Straż Miejska miała zgłosić to na policję, aby zostało wszczęte 
postępowanie.
Marcin Klebs – Jest coraz większa dewastacja mienia. Brak odpowiedzialności.
Barbara Półgęsek – Czy policja nie spycha wszystkiego na SM?
Stefan Kubicki – Nie. Współpracują ze sobą.
Barbara  Półgęsek  –  Czy  monitoring  działa?  Czy  taśmy  z  monitoringu  są 
wiarygodnym dowodem?
Stefan Kubicki – Nie działa.
Piotr Hemmerling – Tak są to wiarygodne dowody.




